

771462

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru



# Кузбасс



Два танкиста,  
два любящих  
супруга... 4

ГБУК Кемеровской обл. В.Д.Фадорова  
Газетно-журнальный фонд

Издается с 7 января 1922 г.

210 (26144) Пятница, 14 ноября 2014

## НОВОСТИ

ПАМЯТЬ



Вчера в Кемеровском городском совете ветеранов состоялось вручение памятных знаков «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». Эта награда правительства Санкт-Петербурга учреждена в связи с 70-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и вручается тем, кто освобождал город, и блокадникам. Таких в Кемерове проживает 118 человек. Не все они смогли принять участие в мероприятии по состоянию здоровья, поэтому вчера награды получили 55 человек, остальным их вручат на дому. Фото Сергея Гавриленко.

ВСТРЕЧА

### Прозрачный расчет

В Кузбассе будет создан Единый центр процессинга и биллинга, который позволит сделать удобными и прозрачными для жителей расчеты за ЖКУ и проезд на общественном транспорте.

Вчера в администрации области заключено соответствующее соглашение, которое подписали губернатор Аман Тулеев и президент федеральной уполномоченной организации ОАО «Универсальная электронная карта», вице-президент ОАО «Сбербанк России» Алексей Попов.

В регионах России используется множество информационных систем для оплаты услуг ЖКХ, но отсутствуют единые подходы к учету их стоимости, что приводит к непрозрачности платежей. Для решения вопроса организован ряд единых центров процессинга и биллинга, которые будут подключены к системе автоматизации расчетов в сфере ЖКХ.

Такой подход даст всем участникам рынка ЖКХ доступ к централизованной системе ЖКХ региона для расчета за соответствующие услуги, а также избавит их от необходимости сбора данных из различных информационных систем для оплаты «коммуналки». В дальнейшем с помощью единых центров регионы интегрируются в государственную информационную систему ЖКХ.

Кроме того, созданные центры займутся внедрением системы безналичных платежей за транспортные услуги с помощью карт (универсальной электронной, транспортной или банковской, в зависимости от того, какой из них пользуется конкретный пассажир).

Новые центры также займутся выпуском и обслуживанием универсальных электронных карт.

«Задача органов государственной власти — обеспечить гражданам комфортные условия проживания, в том числе сделать более доступным получение госуслуг», — сказал Аман Тулеев. — Реализуемый проект обеспечит контроль за качеством услуг и позволит навести порядок в сфере жизнеобеспечения, прежде всего, чтобы предприятия не перекладывали издержки на плечи жителей, а снижали свои расходы. Также новая система ускорит прохождение платежей поставщикам услуг и поможет оперативно выводить должников, что положительно скажется на работе предприятий».

Как отметил Алексей Попов, упорядочить ЖКХ необходимо, в первую очередь, за счет единой базы данных. В ходе реализации проекта жители смогут получать и оплачивать квитанции в электронном виде. Это позволит избежать многих ошибок в платежных квитанциях, кроме того, будет снижена и комиссия за оплату услуг.

Губернатор отметил, что уже весной 2015 года в Кемерове и Новокузнецке начнется эксперимент по безналичной оплате проезда на транспорте с помощью электронных карт.

Для справки. Правительство РФ определило ОАО «УЭК» федеральной уполномоченной организацией, координирующей предоставление госуслуг с использованием универсальной электронной карты. Также карта будет являться документом, удостоверяющим личность и права застрахованного лица в системе обязательного страхования и др.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

## Война без романтики

Поисковый отряд Кемеровской области «Земляк» подвел итоги экспедиций 2014 года по местам боев Великой Отечественной, где воевали наши земляки



Анастасия Пестерева — одна из тех, кто проводил исследование санитарного захоронения в Карелии, где были обнаружены солдатские ботинки. Фото Игоря Аваева.

Называются такие экспедиции вахтами Памяти. Проходят они ежегодно в разных местах. В 2014-м провели уже 22-ю вахту, на этот раз — в двух регионах: в Карелии и Тверской области. Участвовали в поездке 87 юных кузбассовцев от 14 лет и 25 взрослых. В итоге были подняты и со всеми почестями преданы земле 44 павших бойца.

Вахта Памяти проводится в полевых условиях, когда участники экспедиции с металлоискателем и лопатой работают в лесах, в болотах. И маршрут, и дела планируются заранее. Но одно остается неизменным: отряд «Земляк» идет по следам воинов-кузбассовцев.

**Карелия**  
В Карелии поиски вели в районе урочища Техумейка, где летом 1944 года воевала 69-я отдельная мор-

ская стрелковая бригада. Она была сформирована осенью 1941 года в Анжеро-Судженске.

Этот красивейший край с озерами, с легендарными Соловецкими островами, Кижий и Валаамом во время войны был буквально истреблен боями. И сейчас, через 70 лет, еще не избавился от последствий. Сколько в этой земле осталось безымянных, не найденных захороненных тел бойцов, никто, наверное, не скажет. А родственники, дети и внуки по-прежнему ищут их следы. В архивах, в книгах Памяти, в электронной базе

данных. Или обращаются к поисковым группам с запросами. Так что работа наших ребят из группы «Земляк» для общества важная.

Только за нынешнюю Вахту Памяти, со 2-го по 18 августа 76 поисковиками, подростками, под руководством взрослых на территории Карелии были подняты и захоронены с почестями останки 40 бойцов. Искать приходилось буквально в болотах — Карелия изобилует ими. Трудно, конечно, было, но работа оказалась успешной: находили и останки, и личные вещи красноармейцев.

**Ботинки**

Валерий Валиев, учитель сельской школы Гурьевского района, командир сводного поискового отряда Кемеровской области «Земляк», рассказал:

«Во время очередной разведки мы наткнулись на большую воронку, на дне — обувь солдатская. Начали поднимать, оказалось, там 80 ботинок. И все с истоптанными каблучками. Значит, солдаты перед гибелью прошли не один километр. На подходе кое-где сохранилась надпись английскими буквами: «USA international» и номер раз-

НАША СПРАВКА

Сводный поисковый отряд Кемеровской области «Земляк» был создан в 2008 году. Главная его цель — работа по увековечению памяти погибших защитников Отечества. Основная деятельность: поисковые экспедиции на местах боевых действий, архивно-исследовательская работа, оказание помощи жителям Кузбасса по установлению и уточнению судеб родных, погибших и пропавших без вести. Количество поисковых объединений и их участников в городах и районах нашей области из года в год растет. Если в 2008-м было одно объединение (32 человека), то в 2014-м — уже двенадцать объединений (319 человек на постоянной основе).

мера. Сначала мы не поняли, откуда у наших бойцов такая обувь могла быть и кто производитель. Может, не наши погибшие? Оказалось, наши. А обувь американская. Хорошая такая, каблук крепкие. Такие ботинки американцы поставляли тогда нам по программе «Ленд-лиз»...

Это была «воронка-санитарка», то есть санитарное захоронение: после боев и освобождения территории собирали тела наших солдат, лежавших по округе. Чуть позже останки засыпали в одной яме, чтобы не разразилась эпидемия. А потом, возможно, просто не вспомнили, не подняли, не захоронили как положено.

А внутри башмаков мы обнаружили косточки, которые остались от ног солдат. Стали копать глубже — нашли и их самих...  
ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

### 740 508 кв. м жилья

ввел в строй Кузбасс за 10 месяцев 2014 года. Благодаря этому жилищные условия улучшат 11,3 тыс. кузбассовцев. Лидируют по темпам строительства Калтан, Мыски, Юргинский, Таштагольский, Топкинский, Яйский, Инморский, Яшиновский, Мариновский, Беловский, Ленинск-Кузнецкий районы. Отстают от плановых показателей Новокузнецк, Юрга, Анжеро-Судженск, Осинники, Тисульский и Промышленновский районы.

ФОТОФАКТ



**БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ.** Вчера на центральной площади Киселевска молодежь, волонтеры и просто неравнодушные люди выстроились в живую фигуру сердца. Так они напомнили горожанам о всемирном празднике — Дне доброты. После уличного выступления активисты и сами занялись добрыми делами: отправились помогать ветеранам по хозяйству, а также вручать подарки — детские авторесла многодетным семьям. В Киселевске подобные сюрпризы в День доброты получили две семьи, воспитывающие 8 и 11 детей. Фото Юлии Даниловой.

Сегодня — всемирный день борьбы с сахарным диабетом

## Выход — есть. С умом

Сахарный диабет сравнивают с неинфекционной эпидемией: по прогнозу Всемирной организации здравоохранения, к 2030 году от него будут страдать уже 10% населения планеты. В Кузбассе армия пациентов ежегодно пополняется на 4 тысячи человек. Хотя еще недавно пополнялась только на 2,5 тысячи...

Большие знания — малые печали

«Всего в областной регистр больных сахарным диабетом внесено около 63 тысяч кузбассовцев, — уточняет главный диabetолог департамента здравоохранения Инна Мирончик. — Однако некоторые ученые полагают, что реальное число пациентов в 3-4, а то и в 7 раз больше, просто пока они остаются вне поля зрения медиков. Прежде всего речь идет о людях с инсулиннезависимым сахарным диабетом II типа: в общей массе больных их доля составляет более 90%.

Коварство этого типа диабета в том, что на первых порах человек никак не ощущает повышение уровня сахара крови. Хотя его

сосуды, прежде всего реагирующие на избыток сахара, уже начинают страдать. А поскольку они питают кровью весь организм, то и осложнения со временем начинают носить множественный характер. Самые грозные из них — инфаркты и инсульты, слепота, гангрена нижних конечностей, хроническая почечная недостаточность, которая со временем начинает «требовать» гемодиализа или пересадки донорской почки...

Как положительный момент отмечу, что сегодня 20% всех новых случаев диабета выявляется во время плановых медосмотров. То есть у четвертых кузбассовцев из пяти заболевание обнаруживают после того, как они сами обращаются к врачам, предъявив им какие-то жалобы.  
ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



НОВОСТИ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



В этом доме по адресу: Новоселов, 46, живет дядя Саши. Фото Ярослава Беляева.

Се ля ви дяди Саши в эфире

Известный новокузнецкий бомж дядя Саши уехал в Москву на телевидение.

Его пригласили на Первый канал для участия в съемках в передаче «Мужское/Женское»... Прославился мужчина тем, что вот уже семь лет живет в одном из подъездов дома на улице Новоселов, 46, в Новоильинском районе города.

Администрация Новоильинского района пыталась решить жилищную проблему дяди Саши, предлагая ему переехать в дом временного пребывания... Категорически отказывается. Более того, говорит, что жизнь в подъезде его устраивает.

В студии программы ведущие Александр Гордон и Юлия Барановская пытаются понять, как дядя Саши дошел до жизни такой, кто виноват и что делать.

Передача запланирована на начало следующей недели.

МЕЖДУ ТЕМ

Жительница пгт Тяжинский Ирина Николаева уже сегодня вечером «засветится» на Первом канале. Наша землячка примет участие в игре «Поле Чудес».

Как уже сообщал «Кузбасс», молодая дизайнер из Тяжинского в конце октября несколько дней провела в студии Останкино на съемках телепередачи... «Сбылась моя мечта детства! Еще будучи школьницей, я смотрела любимую игру и мечтала покрутить барабан» - поделилась Ирина впечатлениями перед поездкой.

Каким будет исход игры, дойдет ли Ирина Николаева до финала, «Кузбасс» нарочно не интересовался, чтобы сохранить интригу и от души поболеть за нашу землячку.

Начало передачи - в 19.50 по местному времени. Татьяна МИНЕЕВА, Юлия МАТЮЩЕНКО.

Объединил общий интерес

Гильдия перевозчиков общественного транспорта организована при Кузбасской торгово-промышленной палате.

Она создана по инициативе новокузнецчан по аналогии с гильдией таксистов, которая появилась два года назад и объединила работающих в правовом поле предпринимателей для борьбы с недобросовестной конкуренцией... «Среди первоочередных вопросов, стоящих на повестке дня, - взаимодействие с властными структурами, внедрение электронных проездных билетов».

В объединение уже вошли пятнадцать занимающихся частным извозом компаний малого и среднего бизнеса из Новокузнецка, Прокопьевска, Осинников, Калтана, Междуреченска. Не закрыт вход и организациям и для муниципальных автобусных предприятий.

Евгения Кориюкова. Мария ДАРСКАЯ.

Призеры музыки

В Кемерове завершился I Международный конкурс исполнителей на народных инструментах им. Матренина.

Солидный призовой фонд (победитель в каждой номинации получает сумму в эквиваленте 3000 долларов... Итоги конкурса таковы: 1-е место в номинации «Балалайка» у Олега Пискунова (Москва).

Она нам, кемеровчанам, очевидно, интереснее всего 3-е место, занятое Алексеем Степановым. Наш земляк (уроженец города Прокопьевска) является аспирантом Уральской консерватории им. Мусоргского, лауреатом всероссийских и международных конкурсов.

Важно отметить и то, что Международный конкурс им. Матренина, названный так в честь замечательного педагога Михаила Афанасьевича Матренина, более 45 лет обучающего детей музыке в Осинниковской ДМШ №20, отныне станет традиционным.

Ольга ШТРАУС.

ПОГОДА

Table with columns for location, date, and temperature ranges for Keemerovo and Novokuznetsk.

Война без романтики

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Проходя по местам боев каждый год, ребята то и дело встречают километры колочей проволоки, осколки бомб, неразорвавшиеся снаряды... В Карелии они остались после двух войн: советско-финской 1939-1940 годов и Великой Отечественной.

Кстати, в этот раз в Карелии пришлось заниматься и совсем неожиданным делом - тушением лесного пожара. Вообщем в Карелии обычно «мокро». И дожди здесь частые, так что огненная стихия для этих мест явление нехарактерное.

Не как в фильмах... Периодически в СМИ сообщают о том, что где-то в европейской части России найдены останки солдата Великой Отечественной, ушедшего на войну из Кемеровской области.

Поиск работа, признают участники экспедиции, трудная не только в физическом, но и в психологическом смысле... Поисковая работа, признают участники экспедиции, трудная не только в физическом, но и в психологическом смысле.

Что сделано кузбасскими поисковиками за 2008-2014 годы

- 400 воинов, погибших в годы советско-финской и Великой Отечественной войн, поданы и перезахоронены в спонсентами. На родной земле организованы семь перезахоронений. Получены сведения о 600 бойцах, погибших в войну...



Поисковики у монумента «Танк - Т34» в г. Белый Тверской области. Фото Артема Шелковникова.

Помню по всем приметам у людей традициям... А бывает, и медальон найден, но содержимое от времени истлело, и восстановить ничего невозможно... Когда мы приехали туда, а это всего-то шесть часов от Москвы...

Особое время Бельского района

В Тверской области другая группа шла по местам боев 150-й Сталинской дивизии, которая формировалась в Кузбассе в 1942 году... Когда мы приехали туда, а это всего-то шесть часов от Москвы...

Среди поисковиков есть по... Поисковая работа, признают участники экспедиции, трудная не только в физическом, но и в психологическом смысле.

Вот уже много лет медики расценивают Всемирный день борьбы с сахарным диабетом как повод поговорить о профилактике заболевания.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Диета для пернатых

На станции юных натуралистов Кемерова подвели итоги акции «Помоги птице зимой». 266 ребят из местных школ приняли участие в трех конкурсах: на лучшую кормушку, листовку и меню для птиц.

В Сибири из десяти синиц до весны доживает только одна. В морозы птичка погибает от голода, потому что не может пробраться к пище сквозь снег... Интересным оказался и конкурс меню для птиц.

Интересным оказался и конкурс меню для птиц. Готовое меню в интернете не найти, ребята приходилось работать с научной литературой... Алена ФЕДОТОВА.



Кормушки для разных птиц нужны определенные. Например, синичке подойдет просто из пластиковой бутылки: она не боится садиться в качающийся «домик», да и корм видит сразу.

СЕГОДНЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С САХАРНЫМ ДИАБЕТОМ

Выход - есть. С умом

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

А пятый ни на что не жалуетесь и не узнали бы о диагнозе, если бы не диспансеризация... Сегодня более точным индикатором ожирения считается окружность талии, которая мало зависит от роста и веса человека.

Не всякий жир одинаково вреден

Сахарный диабет II типа называют болезнью образа жизни... Раньше главным критерием диагностики ожирения и риска развития диабета II типа считался индекс массы тела человека.

Жировая ткань человека интенсивно делится в младенчестве и в период полового созревания... Жировая ткань человека интенсивно делится в младенчестве и в период полового созревания.

Здоровый завтрак - начало здорового дня

Вот уже много лет медики расценивают Всемирный день борьбы с сахарным диабетом как повод поговорить о профилактике заболевания.

КСТАТИ

Получить БЕСПЛАТНУЮ консультацию специалистов областного диабетологического центра может любой кузбассовец, имеющий диагноз сахарный диабет...

Диабет как залог... долголетия?

Врачи уверены: если пациент научится удерживать сахар крови в пределах нормы, то диабет от болезни превратится в особый образ жизни.

Если обеды не перебивают завтрак, можно позавтракать кашей с фруктами или с бутербродом из хлеба грубого помола с сыром.

КСТАТИ

Получить БЕСПЛАТНУЮ консультацию специалистов областного диабетологического центра может любой кузбассовец, имеющий диагноз сахарный диабет...



